

# 警方慧眼寻“上线” 循踪溯源抓毒贩

**乌海讯** 日前,乌海市公安局乌达区分局禁毒大队破获多起制作贩卖烫吸毒品安钠咖案件,抓获制作贩卖烫吸毒品安钠咖违法犯罪嫌疑人3人,收缴成品毒品安钠咖1300克原材料30000余克及大量用来制作贩卖烫吸毒品安钠咖工具。

禁毒大队民警经过多天细致的工作,获取线索:辖区铁路西立交桥附近有一拾荒老汉有烫吸毒品安钠咖的嫌疑。2019年3月29日上午,禁毒大队经过周密布控,民警着便衣秘密蹲守跟踪,发现拾荒刘老汉居住的平房内烟雾缭绕,餐桌上有烫吸毒品工具,还有半截吸剩下圆柱形安钠咖。经询问,刘老汉供认,他是从一个驾驶着一辆红色电动三轮摩托车姓郑的老汉手里以20元一个的价格买的,因为当时手里钱少,就买了一个,,买的不够烫吸,两人约好当日中午11时,在铁路西立交桥附近继续交易。

根据刘某提供的线索,禁毒大队周密布控,在郑某可能经过的铁路西立交桥附近埋伏蹲守。当日上午11时许,一辆红色电动三轮摩托车出现在铁路西立交桥附近。骑车老汉骑得较慢,边骑边张望。时间节点、三轮车和老汉的体貌特征与警方掌握的情况相吻合,民警立即展开抓捕行动,将嫌疑人成功抓获。当场从其身上搜出3



个柱状安钠咖,77.30克。民警趁热打铁,从嫌疑人在三道坎租住的平房内搜出柱状安钠咖22个,制毒原材料1大袋7小袋及大量的制毒工具。经审查,犯罪嫌疑人供认,

他对外谎称姓郑,真实身份姓李,现年59岁,巴彦淖尔市临河区新华镇五星一队人。至于他的毒品来源,他索性给警方来一个“徐庶进曹营,一言不发”。民警经过多次提

审,反复做李某的思想工作,展开政策攻势,4月20日,李某终于供认,原材料是从老家一个姓郭的人手中买的,自己在租房内加工制作。

此时,距离老郑来买货的时间就差几天了,该不该把货拉回来,老郭犹豫不定。打电话,他怕暴露目标,说好的4月23日中午一手交钱,一手交货,对方说的如果来电话,就是情况有变,不来电话,就按正常时间交易。虽然有几十亩地还有3间大瓦房的他,面对有残疾的儿子,还有年幼的孙子急需用钱,当日上午,他还是将藏在自家地里的制毒原材料,装在绿色电动三轮车上,慢慢地往家的方向骑,说好的门前大树下北500米,他愣是晃悠了一个多小时。他万万没想到的是,他磨磨蹭蹭去,不断更换交易地点,但是没想到等来的,却是开着农用货车一身农民打扮的警察。民警当场收缴制作毒品原材料25100余克。经审查,犯罪嫌疑人老郭其实是姓顾,他供认了其谎称郭某,多次和李某进行毒品原材料交易的犯罪事实。

目前,烫吸毒品安钠咖的违法嫌疑人刘某被乌达警方依法给予行政处罚,李某、顾某因制作贩卖烫吸毒品安钠咖被依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

(杨利军 李志民)

## 乘警闻讯快速行动

**锡林郭勒讯** 近日,锡林浩特铁路公安处乘警支队接到线索,成功抓获网上逃犯牛某某,牛某某涉嫌非法吸收公众存款的犯罪行为将得到应有的惩罚。

4月27日,锡林浩特铁路公安处乘警支队得到线索:犯罪嫌

疑人牛某某(女,40岁,河南省平顶山市人)被河南省平顶山市公安局刑侦支队上网通缉的在逃人员。该支队副支队长李耀峰带领民警,开展工作,将在逃人员牛某某抓获。

经审查:2014年11月20日

## 网上逃犯束手就擒

以来,位于河南省平顶山市新华区中心路基泰大厦8楼的中小企业投资担保有限公司,因该公司不能按时向集资群众兑付本息导致多名群众上访。经初步查明:平顶山市新华区中小企业投资担保有限公司涉嫌非法集资,

金额高达29.05亿元,涉及群众八千余人,牛某某系该案客户经理。

随后,乘警支队及时制作相关笔录,按规定移交平顶山市公安局经侦支队依法处理。

(袁存雨)

## 网上赌博目无法纪 群主从中“抽头”渔利

**保康讯** 随着网络的发展,赌博活动也蔓延到了网络空间,有人在网上开设赌场,企图逃避法律的打击。日前,通辽市科左中旗公安局破获了一起利用网络开设赌场案,涉案金额达5万余元,抓获犯罪嫌疑人贾某。

今年4月27日,科左中旗公安局网安大

队在工作中发现,微信昵称为“晴空万里”的本地网民,涉嫌组织网上赌博。网安民警立即对其开展“线索落地”工作。经过深度研判和调查取证后,警方迅速将藏匿在图布信苏木某机井房内犯罪嫌疑人贾某抓获。经审查,贾某交代了自2018年3月份以来,贾某通过手

机软件“科尔沁麻将”,以组建微信群的方式,开设网络赌场,累计参赌人员40余人,从中抽头渔利5万余元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人贾某已被警方刑事拘留,该案在进一步侦办中。

(赵秀娟)

## 七旬翁无证开轿车 受处罚走进拘留所

**本报讯**(记者李谱新 通讯员李向虎 王智)有能力驾驶不等于有驾驶资格。特别是对老年人而言,因其身体机能随着年龄的增长渐渐退化,视力、听力、应急反应能力明显减弱,故无证驾驶的危害更大。近日,鄂尔多斯市乌审旗一位七旬老人就因屡次无证驾驶把自己送进了拘留所。

据乌审旗交警大队办案民警介绍,事发当日下午2时许,吉某某(1950年出生)驾驶一辆小型轿车,沿嘎鲁图镇萨拉乌苏街由北向南行驶至鸿升时代广场停车场处时,被正在执勤的交通民警例行检查时拦下。在民警要求其出示驾驶证、行驶证时,吉某某称自己原先有驾照,只是后来被注销了。为了核实情

况,民警通过公安综合信息平台对此进行查询,结果显示吉某某未办理机动车驾驶证,属于无证驾驶机动车。更让民警意外的是,系统还显示吉某某于2016年9月、2017年12月曾分别因无证驾驶被两次处罚。随后,民警依法对驾驶人吉某某作出了罚款2000元、行政拘留5日的行政处罚。

## 抛出“投资稳赚”馅饼 “虚拟货币”竟是陷阱

**嘎鲁图讯** 日前,鄂尔多斯市乌审旗公安局破获了一起特大电信诈骗案。

2018年12月31日,乌审旗公安局刑警大队接朱某报案称:在网上购买数字货币时被他人诈骗80万元。

接警后,乌审旗公安局当日立案侦查此案。鉴于涉案金额巨大,对当事人造成重大财产损失,刑警大队领导马上召开案情分析会,并指令专班人员全力侦破此案。

经办案民警初查,2018年12月10日,报案人在某微信群里听信他人投资数字货币可稳赚不赔,之后,该微信群内一微信名为“K线悟禅”的“群友”给报案人发二维码下载

数字货币APP,在数字货币APP里购买虚拟货币,报案人在该数字货币APP里购买了六次数字货币,2018年12月10日至12月23日,分6次转了80万元,直到2018年12月25日在虚拟货币APP内显示跌了95%,而且APP里的货币不能提现、不能买卖之后,才发现自己被骗,损失80万元。

通过案情分析,民警确定侦查思路,兵分几路,通过对涉案的大量资金走向分析,对涉案账户综合研判,以大数据平台为支撑,通过几个月的侦查,民警先后前往全国多地,最终锁定一名主要涉案嫌疑人的真实身份,并通过研判发现,该犯罪嫌疑人已被浙江省金华

市公安局金东分局采取刑事强制措施,乌审旗公安局办案民警立即与金华市金东分局取得联系,通过对该犯罪嫌疑人在金华市金东分局涉案的作案手法、后台数据进行分析后,成功将两起案件进行了串并,确定该主要犯罪嫌疑人系伙同他人,在全国范围内,以诱骗他人投资数字货币为名,大肆实施诈骗,初步查明全国受害人员达到500多人。该案的成功侦破,有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰。

为有效整合犯罪线索,强力打击违法犯罪,目前,乌审旗公安局正在将该案移送金华市金东分局办理。

(萨楚日勒)

## 妄想暴富开赌场 一家四口落法网

**本报讯**(记者林凤 通讯员张杨)家住赤峰市元宝山区的赵某,因为所学专业冷门,一直没找到合适的工作。某日,赵某在“微信摇一摇”的时候接触到了网络赌博,妄想一夜暴富的他随后伙同家人一起走上了犯罪道路。

赵某夫妇和赵某的兄弟赵某某夫妇4人组成赌博团队。在互联网上购买了“秒抢红包”软件,又购买了5部手机、两个路由器,专门租了一个屋子用来架设网络。万事俱备,只欠东风,赵某开始组织人员在微信上面抢红包,4人分别注册了8个“抢包手”微信账号,并绑定了以4人名义办理的银行卡23张。4人分工明确,赵某担任赌博群群主,负责拉人进群参与赌博,操作抢包手微信号;赵某某担任微信群红包群的财务,对参与微信群红包群人员进行赔付;兄弟二人的妻子明知二人利用网络平台进行微信红包赌博,除提供身份信息和银行卡绑定用于赌博的抢包手微信号构建赌博群外,还在赌博群中活跃人气,参与赔付。眼看一个群获利不菲,4人陆续组建了24个用于赌博的抢红包群。至案发时,该赌博群涉案赌资八百余万元。

元宝山区人民法院经审理认为,被告人赵某兄弟二人犯开设赌场罪,各判处有期徒刑4年零6个月,并处罚金人民币10万元;赵某兄弟二人的妻子犯开设赌场罪,各判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金人民币5万元。

## 路遇交警受检查 一瓶啤酒换处罚

**巴彦托海讯** 5月10日晚,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局交警大队在“创城百日”行动中,查获一起酒后驾驶机动车的交通违法行为,驾驶人李某受到严厉处罚。

当晚9时20分,该大队伊敏中队在辖区电厂附近对一辆白色皮卡车进行检查时,看到车主李某神色慌张,细一观察,发现其身上带着一股酒气。民警怀疑该驾驶人有酒驾嫌疑,遂对其进行呼气式酒精检测,检测值为37.5毫克/100毫升,属酒后驾驶。经过询问,李某承认在吃饭期间喝了一瓶啤酒。李某明知酒后驾车属于交通违法行为,但是,依然存有侥幸心理,导致了不可挽回的后果,警方给予李某罚款1000元、记12分,并暂扣驾驶证6个月的处罚。

(牡丹)